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居組地区公民館 
春寒 

節分過ぎてから長い寒波が 
雪が少なく比較的過ごしやすい冬でしたが、

立春が過ぎてから寒気団が南下、いつもより長
く冬型の気圧配置が居
座りました。大雪警報
が出て、積雪の心配を
することもありました
が、居組は他地域に比
べ比較的少なくてすみ

ました。早く春になってほしいと思いますが、
これから三寒四温をくり返しながら春に向かっ
ていくと思います。 

今の時期、二十四節気では「雨水」にあたり
ます。「雨水」とは、大気が暖かくなり雪が水に
変化する時期です。江戸時代に発行された暦便
覧に「陽気地上に発し雪氷とけて雨水となれば
也」というのがあります。暖かい
陽気になってきて雪や氷が解け、
雨水になるということです。季節
を感じる花では、春の香りがよい
ジンチョウゲ、黄色い花をたくさ
んつけるサンシュユがあります。季節を感じる

言葉では、春に出る霧のことで霞、旬を迎える
食べ物では、八朔、からし菜などがあります。
本当の春をじっと待ちましょう。 

青推協グランドゴルフ大会 
２月２３日(日)に諸寄地区青推協主催で、グ

ランドゴルフ大会が開催されました。諸寄基幹
集落センター体育館での開催で、今年は浜坂西
小学校区ということで居組の児童生徒幼児も参
加させていただきま
した。児童生徒を中心
に４１名の参加でう

ち２５名が子どもで
した。居組からは６名
の子どもと１名の保
護者が参加しました。

６ホール２ゲームで行われ、ホールインワンが
出ると周りに大きな歓声が上がり、親子とも楽
しい一時を過ごしました。最後に表彰式があり、
子どもの部だけの表彰でしたが、２位に稲津
瑚々さんが入りました。ホールインワン賞では
全体で、稲津瑚々さんと岸本広平さんでした。 

居組の人口ピラミッド 
今、居組に住民票がある人口は４６１人です。毎

年１０人前後の減少となっています。中には、学生
等で住所だけを居組において、都会で学生生活をし
ている人がいるかもしれません。卒業後、居組に帰
ってくればそのままですが、そのまま就職すれば転
出することとなります。出産・移住者等がない限り
減少となっていきます。 
また、高齢化が進んでおり、６５歳以上の高齢者

が２３７人で、高齢化率は５１.４％となり半数以上

が高齢者です。中でも、高齢者世帯が増えていき、
一人暮らしも多くなっています。隣近所での声かけ
や見守りが大切で、何か困りごとや相談ごとがあれ

ば、役場地域包括支援センターや民生委員等に相談
しましょう。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

区長選挙があります 
今年は、区長選挙があります。３月２日(日)朝７

時～９時まで、町内ごとにそれぞ
れ指定された投票所が設けられ
ています。区長は、地域の運営等
の先導役となり、意見をとりまと
めるなど重要な役割を担ってい
ます。各世帯でどなたか代表で選
挙には必ず行きましょう。 
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童謡を歌う集いのご案内 
３月５日(水)午後１時３０分より地区公民館で

童謡を歌う集いを開催いたします。隂山加奈さんの
ピアノ伴奏で、懐かしい童謡
などを歌います。外に出て皆
さんと触れ合うことは、介護
予防にもつながります。寒い
時期ですが、ぜひご参加いた
だき、皆さんと触れ合い、楽し
い一時にしたいと思います。歌を覚えた、歌ってみ
たい希望する曲がありましたらご連絡ください。ご
参加をお待ちしています。 

居組地区自主防災訓練 
３月１６日(日)に居組地区自主防災

訓練が実施されます。津波を想定し
た訓練で、詳しくは後日連絡がある
と思いますので、有事に備え皆さん
参加しましょう。 

歴史の散歩道３４ 寺院３ 
仏像 物凄い形相で怒りの姿の明王は、弁髪で右

手に剣・左手には索(なわ)を握り、上下牙で正視眼。 

修理前、穏やかに見えた表情は、原着色に塗替え

られ光背や火焔が強力に表現されました。 

別名は波切不動。町文化財に指定されている。 

精霊流し なぜか居組の盆は一日長い。小船の外

装をベニヤ(昔は麻幹)で覆い、船上中央に帆を張り

男女人形を形どる。男は船頭・女は舵取役。 

寺僧の読経が流れる中、仏教賛歌に神仏や先祖の

霊を海の彼方、西方浄土へ送る儀式。四行五字が書

かれた白帆の盆船は、観音丸。県登録文化財。 

追悼碑 鉄道が延伸され、居組～浜坂間が明治

４４年(1911)１０月開通した。 

古老から「建設中隧道工事は困難を極め、病気や

崩落埋没で死者も出た」と伝え聞く。 

当時の関係者等の名が刻まれている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

浜っ子アート展 
１月２５日(土)から２月２４日(月)の間、浜坂

先人記念館で第２７回浜っ子アート展が開催さ
れました。これは、浜坂高等学校の主催によるも
ので、町内の各小中高、こども園
の児童生徒の絵画、写真等の作品
の中で、入選した作品が展示され
ました。居組の関係では、浜中１
年田邊瑞悠さん、明星認定こども

園塩川ゆうさん、富岡るかさ
ん、紀崎ふうたさん、小林みえ
いさん、岸本いちかさん、西小
１年西垣泰海さん、西小６年石
塚唯翔さんの作品が展示され

ていました。皆さん素晴らしい作品でした。 
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発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83-2711 携帯（090）9062-3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 
 男  ２１３名（△１名）（△１名） 
 女  ２４８名（ ０名）（ ０名） 
合 計 ４６１名（△１名）（△１名） 
世帯数 ２３０世帯（ ０世帯）（ ０世 帯） 
           ※ △は減 

【令和７年２月１日現在】 

３月の主な行事予定 
◎２日(日)7:00～9:00 町内指定場所 
  区長選挙投票 
◎５日(水)14:55～15:10 木谷宅前 
  移動図書館車来所 
◎５日(水)13:30～ 公民館 
  童謡を歌う集い 
◎８日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 
◎１２日(水)13:30～ 公民館 
  ポーセラーツ教室 
◎毎週金曜日 公民館 

  いきいき百歳体操 

（段秀和さん記） 

精霊船 鉄道工事追悼碑 

田邊さんの作品 

富岡さんの作品 

岸本さんの作品 西垣さんの作品 石塚さんの作品 

紀﨑さんの作品 小林さんの作品 

塩川さんの作品 


